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Auszug aus der Niederschrift über die 

 
Sitzung des Ortsgemeinderats Demerath am 12.01.2022 

 

 

Verpflichtung Reinhold Götten in den Rat 

Herr Reinhold Laux hat mit Schreiben vom 21.10.2021 mit sofortiger Wirkung sein Mandat 

als Ratsmitglied niedergelegt.  

Als Nachfolger hat Herr René Laux die Berufung als Ratsmitglied abgelehnt. Die nächste noch 

nicht in den Gemeinderat einberufene Person Josef Kutscheid hat das Mandat ebenfalls nicht 

angenommen.  

Als Nachfolger ist Herr Reinhold Götten zu berufen. Herr Götten hat das Mandat angenommen. 

Der Erste Beigeordneten Volker Grundmann verpflichtet das neue Mitglied des 

Ortsgemeinderats Demerath Reinhold Götten für die restliche Dauer der Wahlzeit auf die 

gewissenhafte Erfüllung seiner Pflichten und verweist auf die gesetzlichen Bestimmungen der 

Gemeindeordnung Rheinland-Pfalz, insbesondere die §§ 20, 21 und 30.  

 

Fortführung und Abstimmung des Jugendraumes (informativ) 

Vor der Corona-Pandemie hat Herr Joscha Kordel als Gemeinderatsmitglied federführend 

die gemeindlichen Aufgaben betreffend den Jugendraum übernommen, insbesondere 

Kontrollgänge/-besuche durchgeführt und stand als Ansprechpartner für die Jugendlichen 

zur Verfügung. Herr Kordel ist als Ratsmitglied ausgeschieden. Der Vorsitzende schlägt mit 

Zustimmung der Ratsmitglieder vor, dass diese Aufgaben zukünftig mit sofortiger Wirkung 

von dem neuen Ratsmitglied, Herrn Reinhold Götten, wahrgenommen werden.  

Die Hausordnung datiert vom 23.12.2018 und ist redaktionell anzupassen. Die bisherigen 

Ansprechpartner der jeweiligen Jugendgruppe stehen bis auf wenige Ausnahmen nicht mehr 

zur Verfügung.  Hier sind neue Ansprechpartner unter Angabe der Kontaktdaten zu benennen.  

Im Rahmen der Nutzung des Jugendraums steht den Nutzern grundsätzlich zur weiteren 

Nutzung das Behinderten-WC im unmittelbar angrenzenden Gemeindehaus zur Verfügung. 

Bedingt durch die Änderung der Schließanlage wurde bisher hierfür kein Schlüssel 

herausgegeben.  

Nach ausführlicher Diskussion wird vereinbart, je Gruppe jeweils ein Schlüssel für den 

Haupteingang des Gemeindehauses gegen Empfangsbestätigung im Jugendraum zu 

deponieren. Auf die jeweiligen Ansprechpartner ist einzuwirken, hierfür eine 

Schlüsselverlustversicherung abzuschließen.  

 

Tagesordnungspunkt 4: 

Planung Arbeitseinsätze 2022 (Spielplatz, Dorfbrunnen usw.) 

Der Vorsitzende Volker Grundmann führt aus, dass im Jahr 2021 bereits eine Vielzahl von 

Eigenleistungen durch einige wenige Bürger sowie die Ratsmitglieder im Rahmen notwendiger 

Unterhaltungs- und Sanierungsmaßnahmen erbracht wurden. Für das Jahr 2022 stehen 

weitere unabweisbare Maßnahmen an, wie 

 Spielplatz: Balancierbalken, Kletterpyramide 
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 Dreck-Weg-Tag 

 Außenanstrich Wasserhäuschen 

 Sanierung der Attikaabdeckung Wasserhäuschen 

 Sanierung Buswartehäuschen 

 Instandsetzung Dorfbrunnen 

 Innenputz Leichenhalle 

Nach kurzer Aussprache besteht dahingehend Übereinstimmung, dass alle notwendigen 

Maßnahmen unter Beachtung der Hygienebestimmungen aufgrund der aktuellen Situation in 

Angriff genommen werden sollen. 

Weiterhin besteht Einigkeit dahingehend, dass der Informationsfluss / Bürgerkommunikation 

zu optimieren ist. Wie bereits in vorausgegangenen Sitzungen ausgeführt, ist feststellbar, dass 

Aufrufe / Informationen im Mitteilungsblatt der Verbandsgemeinde Daun nicht angenommen 

werden. Ebenso wurde bestätigt, das gesonderte Flyer, welche mit den wöchentlichen 

Zeitungen / Angebotsprospekten zusammen verteilt werden, nicht angenommen werden.  

Nach ausführlicher Diskussion wird vereinbart, in regelmäßigen Abständen die Einwohner 

schriftlich über aktuell stattfindende Maßnahmen / Veranstaltungen / Aufruf zur Unterstützung 

bei der Durchführung gemeindlicher Unterhaltungsmaßnahmen mittels eines zu erstellenden 

„Dorfblatts“ zu informieren. Maßgeblich ist darauf zu achten, dass dieses „Dorfblatt“ gesondert, 

ohne Angebotsprospekte o.ä., zugestellt wird.  

Der Vorsitzende schlägt vor, wieder einen Aufruf für die Osterdekoration des Ortes zu starten, 

da diese Initiative im vergangen Jahr sehr gut angenommen wurde. 

Der Ortsgemeinderat Demerath beschließt, alle notwendigen und für das Jahr 2022 geplanten 

Unterhaltungs- und Sanierungsmaßnahmen unter dem Vorhalt der Machbarkeit unter 

Beachtung hygienerechtlichen Bestimmungen aufgrund der Corona-Pandemie durchzuführen.  

Das sogenannte „Dorfblatt“ soll zunächst für einen Zeitraum von 6 Monaten probeweise 

aufgelegt werden.  

 

Beratung und Beschlussfassung der Eifelkulturtage 2022 

Der Ortsgemeinderat Demerath beschließt, dass bei der Zurverfügungstellung des 

Gemeindesaals für die Durchführung der Eifel-Kulturtage am 17.09.2022 nicht auf den 

Mietzins zu verzichten. Die Bestimmungen der Gemeindehaus-Satzung finden Anwendung. 

 

 


